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Exercice 1 : (8 points)
Soit une variable aléatoire continue X qui suit une loi de densité
1

f(z) = m; z €]0,1]

Montrer que f est bien une densité de probabilité.
Calculer la fonction de répartition de la variable aléatoire X.
Calculer son espérance mathématique et sa variance.
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Soit Z une variable aléatoire continue qui suit la loi de Cauchy C(0,1) de densité
1 1
9(2) = ;m,

Montrer que la variable aléatoire

z€R.

1
1+ 22
suit la loi de densité f donnée au départ.

Exercice 2 : (12 points)
Soit (£2,.A, P) un espace probabilisé et soit X une variable aléatoire discréte qui suit une loi
géométrique sur N*, de parametre p €]0, 1] :

PX=k)=p(1-p) ! keN
Vérifier que c’est bien une loi de probabilité.

Calculer son espérance mathématique et sa variance.

Déterminer sa fonction de répartition.
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On considere X;, Xa, X3, ... des variables aléatoires sur I'espace probabilisé (2, A, £);
indépendantes de méme loi géométrique sur N*, de parametre p.

Pour tout n € N*, on définit la variable aléatoire S, par :
Sn=Y_X;
j=1

(a) Calculer la loi de la variable aléatoire Sp.
(b) Calculer, par récurrence, la loi de la variable aléatoire .S,.
5. Soit X une variable aléatoire discréte et m,n € N,

Montrer que P(X > m +n/X > n) = P(X > m) si, et seulement si X suit une loi
géométrique, c’est-a-dire que la loi géométrique est la seule loi discrete sans mémoire.
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